

## 戴启远会见上海客商

■首席记者 王守明

本报讯 2月27日上午,市领导戴启远、朱浩东、顾文会见了来淮投资考察的上海久有股权投资基金管理公司董事长刘小龙一行。

市委副书记、市长戴启远在会见时说,淮北工业基础扎实,当前正围绕“四基一高一大”战略性新兴产业开展精准招商,推动经济实现高质量发展。市高新区

和濉溪县条件得天独厚、发展潜力巨大,希望久有公司发挥专业团队、国际视野优势,支持濉溪县和市高新区走好“基金+园区”发展新路,招引更多好项目、大项目落户淮北,实现强强联合、合作共赢。

刘小龙表示,将创新模式,引进全球优质项目落户淮北,为地方经济发展作出积极贡献。

市政府秘书长梁龙义及市高新区负责同志参加会见。

## 我市首宗河道滩地使用权成功拍租

■记者 邹晨光

通讯员 张伟

本报讯 2月22日上午,烈山区萧濉新河河道左岸滩地(杨庄街道段)十五年期使用权在市公共资源交易中心竞价厅成功举行。经过62轮次竞价,最终以79.7万元成交,比底价47.7万元增值32万元,增值率高达67.09%,也是我市河道滩地使用权转让首宗成功案例。

烈山区萧濉新河河道左岸滩地(杨庄街道段)由S203快速通道新濉河大桥至青龙山港口西门和青龙山港口东门至与董圩交界处构成,总面积约106亩。为做好项目转让工作,市公共资源交易中心精心谋划,多次与烈山水务、杨庄街道办及时沟通,主动服务,就审批手续、规划用途、竞买资格条件、委托需求以及后期履约等达成一致,有条不紊地推进各项

工作。

及时发布交易信息,通过《淮北日报》和中心网站等媒体发布交易公告,广泛征集意向投资人,截至报名截止日,共征集5家合格意向竞租人,为标的成功拍卖提供了保证。规范交易程序,严格审核意向受让方资格条件,推行互联网竞价,实现任何网点均可报价,让每个竞租人享有均等竞价机会,杜绝了围标串标行为的发生,充分体现“公平、公正”。成交结果在中心网站公示栏发布,全面接受社会各界监督,并对标的履约及进展动态及时跟踪。

该标的成功引入社会资本投资,不仅减少政府对苗木和养护资金投入,增加租金收入,实现较好的经济效益,同时,还能满足河道护堤和整治美观的需要,为今后我市河道经营权交易提供了典型案例。

## 市司法局“三个到位”引领“学习强国”新风尚

■记者 俞晓萌 通讯员 徐敬操

本报讯 市司法局高度重视“学习强国”学习平台在司法行政系统中的推广使用,精心组织,坚持做到思想认识到位、组织管理到位、检查考评到位,着力把司法局建设成为牢固树立“四个意识”的政治机关。

市司法局充分认识“学习强国”学习平台建设的重大意义,全力把重组后的司法行政队伍打造成政治过硬、业务过硬、责任过硬、纪律过硬、作风过硬的铁军,推动新时期司法行政工作再上新台阶。号召机关全体党员坚持学习,让线上学习成为常态,将理论学习融于日常,在全局上下营造“崇尚学习、主动学习、加强学习”的浓厚氛围。同时,充分利用微信群、朋友圈宣传推广“学习强国”学习平

台,制定督查机制,对全体党员下载和学习情况进行跟踪督导,落实学习积分“一周一报”制度,每周在微信工作群通报平台推广应用和学习情况,表扬先进,督促后进,确保人人可参与、人人能学习。

目前,市司法局机关全体党员下载、登录、注册“学习强国”APP,实现党员参与“学习强国”全覆盖,“学习强国”打卡、晒学习积分已成为市司法局的一种新风尚。



“学习强国”APP

GREE格力 KINGHOME 晶弘冰箱 TOSOT大松

3月8日、9日、10日

格力电器·春雷行动

开春钜惠 价破天惊

买品质空调  
一定选格力

2006年荣获 中国空调企业 世界名牌 称号 连续24年全国销售领先  
24项国际领先技术 连续14年全球销售领先  
申请专利 49013项 其中发明专利 22715项  
4年3获 国家科技进步奖  
4亿用户 共同见证格力品质

安徽广播电视台主持人  
王小川



产业帮扶助脱贫

2月26日,濉溪县刘桥镇火神庙村贫困户董井华和董运发(左)爷俩抱着扶贫免羔笑脸笑容。

因残致贫的董运发在对口帮扶单位市建投集团帮助下,通过养殖水獭兔于2018年成功脱贫,面对以后的生活,董运发信心满满。

■摄影 记者 万善朝  
通讯员 徐峰

## 力促行政审批制度改革驶入“快车道” 市住建局努力打造政务服务升级版

■记者 陈洪 通讯员 苏翔

本报讯 优化政务服务环境,行政审批制度改革是关键。2018年以来,市住建局牢固树立以人民为中心的发展思想,坚定不移推进行政审批制度改革,大力发展智慧政务,切实提高行政效能,真正做到让“信息多跑路,群众少跑腿”,方便快捷、统一规范、优质高效的政务服务新格局已形成。

市住建局从简政放权入手,最大限度释放改革红利。以“互联网+政务服务”改革为抓手,分部实施“最多跑一

次”“不见面审批”“一网、一门、一次”各项改革。按照上级各项改革政策要求,在前期精简10项审批的基础上,再次取消下放3项审批事项,删除各类审批前置要件30余项,前置收费要件全部取消,不再收取各类纸质申报材料。对于有纸质材料申报需求的特殊办事群众,窗口由专人为其网上填报,实现了行政审批全过程电子化运作、无差别服务。

同时,持续推进项目审批再提速,不断优化营商环境,最大限度地压缩施工许可证办理时限、流程环节。在取消

外来企业设立分公司审批事项,将安全文明施工措施费作为施工许可前置要件,对质量、安全报监、施工许可三项审批执行集中受理、联动审批等基础之上,2018年,取消合同备案、质量报监两项前置审批,取消施工许可前置收费要件。截至目前,施工许可证的办理已经完全实现“最多跑一次”,3天即可办结施工许可证所有业务,办理速度和效率全省领先。

在市级层面,2018年11月,市住建局牵头起草《淮北市人民政府办公室关于印发淮北市开展“工业建设项目施工

许可证45个工作日内完成审批手续”行动实施方案的通知》,并修订我市工业项目施工许可审批流程图,对我市工业项目施工许可办理环节及要件再次精简,施工许可申报材料由原先34项精简到7项,积极协调完成市政务服务大厅设立综合受理窗口。截至目前,工业项目审批基本实现“一个窗口”统筹项目实施、“一个系统”提供综合服务、“一张表单”整合申报材料、“一套机制”规范审批运行,相关经验正向三区一县建设行政主管部门推广,并将执行情况纳入目标考核。

## 安徽淮北:“一组一会”打通联系群众“最后一米”

◀◀◀上接第1版

“以村民理事会形式开展的基层自治必须在党组织的领导下进行,否则就缺失了引领方向的‘主心骨’。”淮北市委书记黄晓武表示。目前,淮北市共

调整设置2267个党组织,组建2274个理事会,1963个“党群微家”“党群连心站”延伸了党在农村工作中的“手臂”,村民党小组长和理事长“一肩挑”达74%。

### “党群连心”移风易俗换新颜

春风化雨、润物无声,记者在淮北市走访发现,“一组一会”打通连接群众的“最后一米”,让许多乡村移风易俗换新颜。

从邻村参加一场喜事回来,铁佛镇道口村中蒋自然庄党小组长兼理事长蒋守坤急忙召集理事会成员开了个

会。“人家办事没有烟,几个大菜都没了,桌数也明显少了!”蒋守坤对成员蒋久山说,“再过3天就是你家嫁女儿,镇里都推广移风易俗,咱也要实行!”

“以前都有烟有菜,从我这戒掉了,人家不说我吗?女儿也不高兴,这咋弄!”经历了不少思想斗争,2018年4月25日,蒋久山成了全村第一个“吃螃蟹的人”——25桌变15桌,一桌菜从600元变400元,无烟无糖。

蒋守坤作为操办事的“大总”拿着喇叭跟村民们解释,“办事从简这都是我们理事会要求的,跟户主没关系,咱村以后都这标准,要移风易俗!”

自此,大操大办的陋习在中蒋自然庄消失了。

烈山镇化家湖社区的党总支书记高淑芳切实感受到了“一组一会”对社区工作的补充作用。从村民日常纠纷中

抽出手脚后,她腾出时间和精力,着手改造闲置的老村部,拆掉了废弃的危房,还清理出土地,新增了村民的公共活动场所。

### 党建引领推动基层“三治融合”

“‘一组一会’探索不到半年时间,就有约70%的村民小组和自然村依实际情况自愿实施,现在已经覆盖了全市91%的村民小组和自然村。”

淮北市委组织部副部长梁巧没想到“一组一会”这一基层治理新模式会这么受欢迎,党建引领下的基层自治赢得了民心,也提升了基层组织力,正逐渐推动基层自治与法治、德治紧密融合。

各镇派出所、城管所、司法所等基层执法单位在“一组一会”建立执法服务联系点已在淮北市铺开。法律工作者

陈文章常年担任临涣镇的免费法律顾问,这个小镇有着“到茶馆评理”的传统,“一组一会”的144个连心茶室实现了全镇19个行政村全覆盖。

陈文章经常在连心茶室指导老党员依法调解村民纠纷,通过讲法律讲事实,动之以情,晓之以理,基本做到小事不出庄、大事不出村。

“以往一个行政村一个党组织,党员分散在各个自然村,难以发挥先进模范作用,现在有3个以上党员的自然村便可成立党小组,凝聚力量更强。”宋疃镇和村社区的党总支书记李居全感受到了党员带头对以德治村的推动,“挖掘群众身边可亲可敬可学的先进典型,设立‘道德红黑榜’‘善行义举榜’……在党群微家、党群连心站等载体里,党员在推动农村精神文明建设、弘扬传统美德等方面发挥了重要作用。”